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Liberecký kraj uzavřel premiérový ročník iniciativy OPEN CALL 2025 – nápady pro
budoucnost, která vznikla jako jedna z prvních aktivit komise Budoucnost pro LK. Smyslem
výzvy bylo dát mladým lidem prostor navrhnout, co podle nich v kraji chybí nebo co by
mohlo přispět k lepšímu životu jejich komunit. Nyní je jasno: ze zaslaných návrhů komise
doporučila a Rada Libereckého kraje schválila podporu projektu Středoškolského Majálesu,
který předložila žákyně prvního ročníku SZŠ a VOŠ Liberec Barbora Arnoldová. Kraj na
jeho realizaci vyčlenil částku 200.000 korun.

Iniciativa se zrodila ze snahy Libereckého kraje zapojovat mladé lidi do rozhodování o regionu, ve
kterém žijí. Založení komise Budoucnost pro LK bylo přirozeným prvním krokem a otevření OPEN
CALLu logickým pokračováním snahy dát mladým nejen prostor k diskuzi, ale i možnost své nápady
uskutečnit.

„Pracujeme na tom, aby byl Liberecký kraj místem, kde se mladí lidé cítí vnímáni a kde mohou být
skutečně aktivní. Vyhlášení OPEN CALLu bylo první velkou příležitostí, jak jim dát konkrétní nástroj,
jak okolní svět měnit. Ve výzvě se sešly zajímavé návrhy a ukazuje se, že i jednoduchý podnět může
nastartovat velké věci. Nápady dokazují, že mladí dokáží velmi přesně pojmenovat potřeby svého
okolí,“ uvedla radní pro školství a sport Jitka Skalická.

Výzva byla spuštěna v září 2025 a z rozpočtu kraje na ni bylo vyčleněno 200.000 korun. Jednotlivé
návrhy mohly žádat o finanční podporu až do této výše. Podmínkou byla veřejná přístupnost projektu
a realizace na území kraje do 30. srpna 2026.

Do výzvy bylo zasláno devět návrhů, z toho osm splnilo podmínky a postoupilo do hodnocení v komisi
Budoucnost pro LK. Mezi návrhy se objevily kulturní akce, komunitní projekty, studentské iniciativy i
úpravy veřejných míst.

„Bylo inspirující sledovat, s jakou energií a promyšleností mladí lidé do výzvy vstoupili. Každý z
návrhů přinesl jiné téma, které mladé lidi v Libereckém kraji trápí nebo těší. Oceňuji všechny, kteří
se zapojili, je to důležitý signál, že mají chuť věci posouvat. Vítězný projekt zaujal svou kvalitou,
dopadem i reálnou proveditelností. Všichni navrhovatelé od nás ale dostávají zpětnou vazbu, jak se
svými nápady naložit a jaké jiné cesty pro jejich realizaci existují“ dodala Markéta Červinková,
předsedkyně komise Budoucnost pro LK a krajská zastupitelka.

Díky podpoře v Liberci vznikne Středoškolský Majáles

Projekt, který komise doporučila k podpoře, vzniká pod rukama žáků SZŠ a VOŠ Liberec a jejich
vrstevníků z Průmyslovky Liberec a dalších středních škol. Autorka návrhu Barbora Arnoldová říká,
že Majáles by měl být příležitostí, kde se žáci mohou setkat, poznat a společně tvořit.

„Majáles chceme pojmout jako akci, kterou žáci nejen navštíví, ale hlavně vytvoří. Naší ambicí je, aby
nešlo jen o jednorázový projekt, ale o novou tradici, která bude v Liberci pokračovat i v dalších
letech. To, že náš návrh uspěl a získal podporu kraje, pro nás znamená velkou motivaci i závazek,“



doplnila Barbora Arnoldová.

Majáles bude veřejně přístupný, otevřený nejen žákům středních škol, ale i veřejnosti, a je
koncipovaný tak, aby jeho přípravy i program vznikaly přímo pod rukama mladých lidí. Akce se
uskuteční v květnu 2026.

Výsledná podpora je signálem, že Liberecký kraj mladé lidi vnímá jako rovnocenné partnery pro
spolupráci. OPEN CALL se bude v roce 2026 opakovat a s nabytými zkušenostmi z ročníku nultého
dostojí některých změn v pravidlech tak, aby pestrost podpořených projektů byla v důsledku větší a
mohla zasáhnout více míst v Libereckém kraji. Komise Budoucnost pro LK zůstane místem
otevřeným dialogu, a vy se k ní zatím můžete připojit na jejím Instagramu:
https://www.instagram.com/budoucnost_lk
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